

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. ünnepi szállítási műszak a nyugati országrészen

cser/rj pr

1978. május 1.

Ünnepi szállítási műszakokat tartottak a nyugati országrészen: győr-sopron megye vasúti csomópontjain vasárnap és hétfőn vagy 500 vagon árut raktak ki és be, a legtöbbet a győri teherpályaudvaron. a tranzit forgalom sopronnál volt a legerősebb; a soproni vasutasok a két ünnepen 800 vagon tranzit árut fogadtak és továbbítottak.

a duna szigetközi szakaszán élénk volt a hajóforgalom. a két nap alatt csaknem 100 ezer tonna árut továbbítottak a hajók a felső és az alsó dunai kikötők irányába. /mti/

--

11.45 rj

-1 -

h

bb. 2. megkezdődött az őzbakvadászat a kisalföldön

cser/rj pr

1978. május 1.

megkezdődött az őzbakvadászat a kisalföldön: hétfőn már pus-
kavégre is kapták az első példányokat. csupán a győr-sopron
megyei vadásztársaságok 820 őz kilövését tervezik az év végéig.
ezek nagyrésze „selejt vad”, lesz, a tökéletesen fejlett, szép
agancsu példányokból mindössze 90-et lőnek ki. külföldi vendég-
vadászokat is várnak, akik több mint 200 vad kilövésére kapnak
engedélyt.

megkezdődött az őzbakvadászat az ország két vadregényes fekvé-
sü rezervátumában, a hansági és a szigetközi duna ártéri rezervátum-
ban is, ahol 200 őzbak kilövésére számítanak. a duna-ártéren most
nem magas a vízállás, így a vadászok a legalacsonyabban fekvő szige-
teket is meg tudják közelíteni. /mti/

--

bb. 3. zenés őrségváltás a parlament előtt

t/mir/s/rj pr

1978. május 1.

vidám indulók pattogó ritmusai közepette, népes nézősereg-
gel tartották meg hétfőn délben az országház előtti kossuth
lajos téren a munkásosztály nemzetközi ünnepe tiszteletére
felvont államimí logobónál az őrségváltást. diszlépésben vonult
fel az őrség, majd a tisztelgés és az őrparancsnoknak tett je-
lentés után helyet cserélt a távozó és az érkező váltás.

a zenés őrségváltást követően a budapesti helyőrség zenekara
térzenével szórakoztatta az egybegyűlteket. /mti/

--

12.15 rj

-2 -

13⁴⁴

bb. 4. időjárásjelentés

rj pr

1978. május 1.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor:

enyhe idő, záporral, zivatarral

nyugat-, és közép-európa fölött nagy kiterjedésű, több közép-
pontu, alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el. hatására
ezen a területeken, valamint az ibériai-, és a balkán-félszi-
geten jobbra felhős, páráz az idő, több helyen esik az eső,
záporosó, helyenként zivatar keletkezik. dél, délkelet felől a
felsorolt területeket enyhe levegő árasztotta el, emiatt a nyu-
gat- és közép-európában a nappali felmelegedés 2-4 fokkal maga-
sabb, mint a sokévi átlag. észak-északkelet-európában jobbra szá-
raz, hideg az idő. ott a hőmérséklet csúcsértéke 4-10 fokkal
elmárad az évszaknak megfelelőtől. a következő 36 órában a kárpát-
medence időjárása lényegesen nem változik, enyhe marad az idő,
több helyen lesz újabb zápor, zivatar.

házánkban vasárnap a dunántulon és délkeleten vál-
tozóan felhős idő volt, több helyen 4-10 órán át sütött a nap. észak-
keleten borult volt az ég. a legmagasabb nappali hőmérséklet a bo-
rult helyeken csak 13-17 máshol 18-24 fok között alakult. az or-
szág keleti felében - elszórtan, máshol csak egy-két helyen esett
az eső, záporosó. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége
csapadéknym és 6 mm között volt. ma hajnalra északkeleten 7-
9, máshol 9-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, il-
letve borult volt az ég, egy-két helyről jelentettek kisebb esőt,
záport. a hőmérséklet 11 órára 17-23 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok
volt, 0,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre
átszámított légnyomás 751 mm, erősen süllyed.

várható időjárás kedd estig:

felhős, időnként borult idő, többfelé esővel, záporral, néhány
helyen zivatarral. mérsékelt időnként megélénkülő délkeleti, déli
szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legma-
gasabb nappali hőmérséklet kedden 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 280 cm, a hőmérséklete 13.2 fok.
/mti/

--

12.25 rj

-3 -

13⁴⁴

bb. 5. csőtörés: lajtkocsikkal viszik a vizet

i/mir/pá/rj pr

1978. május 1.

hétfőn a hajnali óráktól szünetel a vízszolgáltatás az ikarus gyár szomszédságában lévő xvi. kerületi centenáriumi lakótelepen, s reggel óta lajtkocsikkal szállítják a vizet a környékbelieknek.

mint a vízművek ügyeletén elmondták, a „szárazságot”, - amely több mint félezer családot érint, - a lakótelep házait ellátó 200-as nyomóvezeték törése okozta. a vízművek szakemberei azonnal hozzáfogtak a törött vezeték helyreállításához.
/mti/

-.-

bb. 6. május elsejei ünnepségek vidéken

ö/vid/rm/rj fm pr

1978. május 1.

május elsején országsszerte ünnepi felvonulásokon, nagygyűléseken köszöntötték a nemzetközi proletariátus nagy ünnepét.

szeged dolgozói hét utvonalon - zászlóerdő, májusfák, transzparensok alatt - vonultak a széchenyi-téren megrendezett nagygyűlésre, amelyen sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott ünnepi beszédet. méltatta a munka ünnepének jelentőségét az egész világon, a szocialista munkaverseny szerepét hazánk fejlődésében, gyarapodásában. hangoztatta, hogy a csepeli dolgozók nemzetközivé terebélyesedett versenyfelhívása nyomán kiemelkedő eredményeket értünk el 1977-ben. ez hozzájárult egész gazdaságunk fellendítéséhez, megalapozta a tervidőszak hátralevő feladatainak sikeres teljesítését. a szocialista brigádok kezdeményezésére tovább folytatódik a verseny nemzeti vagyunk gyarapítására, az ötéves tervben kitűzött célok eléréséért. sarlós istván beszéde további részében hangoztatta a magyar-szovjet kapcsolatok fontosságát, továbbfejlesztésének jelentőségét.

/folyt.köv./

13.30 rj

13.30

-4 -

bb. 6. / május elsejei... 1. folyt./rj

az 1977. évi munkások jegeben ünnepelték május elsejét a szolnok megyeiek is. szolnokon, a kossuth-téren tartott ünnepi nagygyűlésen több tízezren hallgatták meg pullai árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, közlekedés- és postaügyi miniszter köszöntőjét. - jászberényben, a béke és barátság parkjában nagyszabásu majálison ünnepeltek az mszmp központi bizottságának jubileumi zászlajával kitüntetett hűtőgépgyár dolgozói. karcagon nagygyűlés zajlott le ipari és mezőgazdasági dolgozók részvételével. megemlékeztek a munka ünnepéről mezőturon, kisujszálláson, turkevén, tiszafüreden és kunszentmártonban is.

kecskeméten mintegy 30 ezer dolgozó vett részt a vasut-kefben rendezett május elsejei nagygyűlésen és majálison. a nagygyűlésen pozsgay imre kulturális miniszter mondott ünnepi beszédet. - bácskiskun megye valamennyi településén - többek között kiskunfélegyházán, baján és kiskunhalason - szintén gazdag programmal ünnepelték május elsejét.

a szabolcs-szatmár megyei események közül kiemelkedett a záhonyi felvonulás, amelyen a nagyközség lakóival együtt részt vettek a máv átrakó körzet dolgozói is, akik a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére indított munkaversenyben elért eredményük elismeréseként a napokban vették át az mszmp központi bizottságának jubileumi zászlaját. nyirbátorban és mátészalkán munkás-paraszt találkozókat rendeztek. nyiregyházán, a stadionban vit-majálison szórakoztak az ünneplők, kiskúrdán a várkertben rendezett ünnepségen pedig háromórás műsort adtak a város és a járás legjobb művészei.

/folyt.köv./

bb. 7. kádár jános nyilatkozata

t/-don/zs/rj pr

1978. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a fővárosi dolgozók május elsejei felvonulásán nyilatkozatot adott:

- élve a lehetőséggel, e nagyszerű, lelkes budapesti felvonulásról szívből köszöntöm munkásosztályunkat, szövetkezeti paraszt-ságunkat, értelmiségünket, a dolgozók legszélesebb köreit, a nőket, az idősebbeket és a fiatalokat, szocializmust építő egész népünket.

/folyt.köv./

13.40 rj

13.40

-5 -

bb. 7. / kádár jános.. 1. folyt./rj

- bizonyos vagyok abban, hogy miként itt, budapesten szemünk előtt lelkesen, jó hangulatban ünnepel népünk, így van ez az ország minden helységében, s így a világ minden térségében, ahol öntudatos dolgozók élnek. az elmúlt hetek szinte az élet minden területén a mérlegkészítés hetei voltak. ennek nyomán április 4-én magas erkölcsi elismerést, kitüntetést kaptak a fizikai és a szellemi munka legjobbjai, munkás és paraszt emberek, alkalmazottak, tudósok, művészek, írók és sokan mások, akik élen jártak a munkában.

a napokban a múlt év termelőmunkájának eredményeit is mindenütt számbavették, s az élenjáró üzemeket kitüntették, méltón köszöntötték. a központi bizottság is elbíráltta a tavalyi nagyszerű szocialista munkaverseny eredményeit. kiosztották a szocialista munkaverseny legjobbjainak, 27 vállalatnak a magas erkölcsi kitüntetést, a kongresszusi zászlót, továbbá a munkaversenyben legjobbnak bizonyult 120 szocialista brigádnak a kitüntető oklevelét.

- mindennek hatása itt, ezen az ünnepségen is érzékelhető, mert a becsületes munka erkölcsi elismerése rendkívül fontos, szüksége van rá mindenkinek, akik a magas követelményeknek eleget tesznek.

- mint köztudott, a központi bizottság egy másik talán még nagyobb jelentőségű mérleget is megvont: legutóbbi ülésén felmérte a párt xi. kongresszusa óta végzett munkát. e mérleg is pozitív eredményeket mutatott. - kitünt, hogy a kongresszus irányvonala helyes: fejlődés tapasztalható országunk belpolitikai helyzetében, továbbá szilárdult népünk szocialista nemzeti tömörülése, előbbre küzdöttük magunkat a gazdasági, a kulturális építés területén, növekedett az életszínvonal. a kongresszus határozatokat - az igen nehéz körülmények ellenére is - társadalmi életünk minden területén eredményesen végrehajtjuk. ebből nagyon fontos következtetés adódik. az, hogy távlataink világossak, a kijelölt, a bevált uton, amelyen eddig is jártunk, nyugodtan és magabiztosan haladhatunk tovább. az a feladatunk, hogy a xi. pártkongresszus határozatait - amelyek a szocialista építés feladatainak foglalatát adják -, s az ötödik ötéves tervet sikeresen végrehajtsuk. ahogy a központi bizottság megállapította, a sikeres munka feltételei adottak, illetve a továbbiakban megteremthetők. nagyszerű dolog, hogy így van ez,

biztonságot adhat mindnyájunknak. jóleső tudni, hogy a roppant nagy nehézségeket leküzdve jelentős lépésekkel haladtunk és haladhatunk előre. népünk tudatos és eredményes építője a fejlett szocialista társadalomnak.

/folyt.köv./

13.50 rj

V. 11

-6 -

bb. 7. / kádár jános.. 2. folyt./rj

- természetes, hogy május 1-én, a munka ünnepén elsőként a munkáról szólunk, és nyugodt lelkiismerettel, jó érzéssel, a jövőbe vetett biztos hittel, reménnyel ünnepelhetünk. május 1-ének nagy nemzetközi ünnepét népünk hazafias érzéssel és internacionalista szellemben köszönti. a felvonulások, a transzparenséken olvasható jelszavak, harci célok egyszersmind üzenetet jelentenek a világ népeinek is. üdvözljük a nagy szovjet népet, a szocialista világ népeit, a kommunista és munkáspártokat, a szervezett dolgozókat, a társadalmi haladásért küzdőket, a nemzeti függetlenségért és a békéért harcolókat. üzenetünk úgy szól, hogy a magyar nép szilárdan és eltökélten megoldja hazai feladatait, tovább halad a szocialista társadalom építésének útján és szerény lehetőségeihez képest mindenütt ott van s a jövőben is ott lesz a világon, ahol sikra kell szállni a társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenségért, a békéért. ezt üzenjük harcostársainknak, a világ minden haladó emberének, s ezt a kapitalista világ józanul, reálisan gondolkodó politikusaiknak és tényezőinek is. azt üzenjük, hogy a haladó erők harcostársai vagyunk, s nagyon komolyan gondoljuk a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élését és azt a magunk lehetőségei szerint igyekszünk előmozdítani.

- e gondolatok töltik el az embert, látva e nagyszerű felvonulást. jómagam is örömmel, jó érzéssel ünnepelék, s mindenkinek szívből ugyanezt kívánom. kívánom, hogy dolgozó népünk jó egészségben, erőben, eltökélten és a jövőre sikerek reményében végezze becsülettel munkáját és mint eddig, a jövőben is álljon helyt. bizonyos, hogy az új sikerek nem fognak elmaradni, s akkor a következő május 1-ét is hasonló örömteli érzésekkel fogjuk ünnepelni. /mti/

bb. 8. kádár jános és gáspár sándor külföldi szakszervezeti vezetőikkel találkozott

t/-don/zs/rj pr

1978. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai a felvonulási téren találkoztak azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik 50 országból és a szakszervezeti világszövetség képviselőitében részt vettek a budapesti dolgozók május 1-i ünnepségén.

/folyt.köv./

13.55 rj

V. 11

-7 -

bb. 8. / kádár jános és gáspár sándor... 1. folyt./rj

kádár jános hangsúlyozta, hogy az ünnepi demonstráció a szocialista hazafiság és a proletárinternacionalizmus kifejezője. népünk szolidaritása tettekben is megnyilvánul a hazai építőmunkában és a nemzetközi porondon egyaránt. elismeréssel szólt a szakszervezeti világszövetség prágában a közelmúltban megtartott kongresszusáról, amely jó szellemben tárgyalt és jó határozatokat hozott. mint mondta, nagy megtiszteltetés számunkra, hogy az szvsz magyar elnököt választott. e bizalom is arra kötelez, hogy a világszövetség határozatainak valóraváltásáért dolgozzunk.

kádár jános megköszönte a külföldi szakszervezeti vezetők részvételét a budapesti május 1-i ünnepségen, és sok sikert kívánt az általuk képviselt országok szakszervezeti mozgalmának, dolgozóinak tevékenységéhez, harcához. /mti/

--

bb. 6. /május elsejei... 2. folyt./rj

békés megyében több új létesítményt avattak május elseje tiszteletére. dévaványán abc-áruházat adtak át, békésen több száz asszony és leány számára munkát adó üzemet létesített a békéscsabai kötöttárugyár, továbbá új munkacsarnokot épített a „start” sportszerkészítő szövetkezet, szarvason új sportpályát vehettek birtokukba a fiatalok, békéscsabán pedig műtermes lakások készültek el az ünnepre.

Látványos felvonulásokkal köszöntötték május elsejét győrsopron megye városaiban és falvaiban is. győrről több mint tízezer kisdobos, uttörő, középiskolás és főiskolás fél órán át tartó menetével kezdődött a demonstráció, majd az üzemek munkásai követték, élükön a rába magyar vagon- és gépgyár több mint ötezer dolgozójával. nagyszabású felvonulást rendeztek sopronban, mosonmagyaróváron, csornán és kapuváron is. a mezőgazdasági körzetekben felvonultatták a legújabb gépeket is, amelyekkel utána a határba mentek ünnepi műszakot tartani.

szombathelyi dolgozói - hagyományosan - a jókai parkba vonultak, ahol a disztribúción a megye és a város vezetői, kitüntetett dolgozók, szocialista brigádtagok köszöntötték őket. a menet élén a jubileumi zászlót elnyert nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát dolgozói haladtak. mintegy 600 fiatal élőképekben elevenítette meg az eddig lezajlott tíz világifjúsági találkozót. - a vas megyei falvakban, városokban május elsejére virradóra mintegy 500 májusfát állítottak - de nemcsak a lányos házak elé, hanem a középületek, termelőszövetkezetek és állami gazdaságok portája elé is.

/folyt.köv./

14.05 rj

-8-

14.05 rj

bb. 6. /május elsejei... 3. folyt./rj

a fejér megyei pázmádon ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a társadalmi munkában tervezett és épített művelődési központot. székesfehérváron, a dózsa györgy téren az ifjúság tor-nabemutatója nyitotta meg a város dolgozóinak ünnepi felvonulását. a menet élén az mszmp központi bizottságának jubileumi zászlajával kitüntetett fejér megyei állami építőipari vállalat és az iker-gyár dolgozói haladtak. dunaujvárosban több tízezer vonultak fel a vasmű uton, sárbogárdon is szinpompás felvonulást, móron és bicskén pedig ünnepi nagygyűlést rendeztek.

veszprém megyében is felvonulásokon, ünnepségeken, vidám majálisokon köszöntötték a munka ünnepét. veszprémben a város nemrég épült két lakótelepe között jelölték ki a felvonulók útját. a demonstráció után a résztvevőket szórakoztató műsorok várták a vadasparkban, a városi stadionban, a münnich ferenc téren és az ifjúsági parkban. hasonló események zajlottak le ajkán, váralotán, tapolcán, keszthelyen és tatán.

pécs lakosait zeneszó ébresztette május elsején. ha helyen gyülekeztek a dolgozók, diákok, hogy onnan az új városközpontba vonuljanak. a szalai andrás uton álló díszemelvényről a megye és a város párt- és állami és társadalmi vezetői, a munkásmozgalom vezetői, kitüntetett dolgozók köszöntötték a felvonulókat. a menetet a jubileumi zászlóval kitüntetett mecseki szénbányák kollektívái vezették, őket pedig a pécsi kesztyűgyár és a postaigazgatóság dolgozói követték - ugyancsak a jubileumi zászlóval. a háromórás menetet a sportolók sorai zárták. a felvonulás után hét szabadtéri színpad várta a gazdag műsorral az ünneplő pécsieket.

zalaegerszegen harsonaszó jelezte a május 1-i felvonulás kezdetét. az ifjúság, diákok, a „kiváló vállalat”, címmel kitüntetett kollektívák dolgozóinak menete a szocialista építés eredményeit, a megyeszékhely iparának fejlődését demonstrálta. nagykanizsán ünnepi nagygyűlésen méltatták a nemzetközi proletariátus nagy ünnepét.

/folyt.k

öv./

1415 rj

14.05 rj

-9-

bb. 9. elhunyt halasi mária ujságíró

k/mir/pá/mj pr

1978. május 1.

~~Halasi~~ - 47 éves korában, hosszas betegség után - elhunyt halasi mária ujságíró, a pesti műsor helyettes főszerkesztője. temetéséről később intézkednek.

x x x

Ujságírói pályafutását 1950-ben kezdte a budapesten megjelenő szabad szó szerkesztőségében és egy évvel később a művelt nép című hetilaphoz került. munkatársként számos cikket írt a film-színház muzsika, a tükör, az ország-világ hasábjain, majd a magyar hírlap főmunkatársa lett, ahonnan a pesti műsor főszerkesztő-helyettesévé nevezték ki. több könyv, szindarab és hangjáték szerzője; az utolsó padban című sikeres ifjúsági regényét - itt-hon és külföldön - kilenc nyelven adták ki. a belőle készült szindarabot bemutatta a Bartók gyermekszínház, tv-film változata pedig az idén nyert első díjat a pozsonyi tv-film fesztiválon.

Halálát mély megrendüléssel gyászolja a magyar ujságíró társadalom. /mii/

--

bb 6. /május elsejei ...4.folyt./um

pest megye központi ünnepségének színhelye százhalombatta feldiszített főtere volt. a fiatal város lakossága most első alkalommal vett részt nagyszabású felvonuláson. a menet élén a két országos hírű nagyüzem - a kétszeresen „kiváló vállalat,,: a dunamenti hőerőmű, illetve e címet már hét alkalommal elnyert dunai kőolajipari vállalat - dolgozói haladtak. az ünnepi megemlékezés után a megye egyik legkisebb falva - lórév - nemzetiségi táncegyüttese táncdal-dallal szórakoztatta az ünneplőket.

/folyt.köv./

- 10 -

14.55/um

16-30

bb 6. /május elsejei...5.folyt./um

miskolc lakosai, üzemeinek és vállalatainak dolgozói hagyományosan a város melletti csanyiki-völgyben lévő majális-parkban emlékeztek meg a proletariátus nagy ünnepéről. az egykori illegális találkozó színhelyén felállított munkásmozgalmi emlékműnél koszoruzási ünnepséget rendeztek. - az ünnep tiszteletére avatták úttörővasúttá a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság kezelésében lévő, miskolc-lillafüred-garadna útvonalon közlekedő keskeny nyomtávu erdei vasutat. a lillafüreden tartott ünnepségen pástor pál, a MÁV miskolci igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy a kisvasutat még 1919-ben, a tanácsköztársaság földművelésügyi népbiztosságának javaslatára kezdték építeni, és azon 1923. óta van személyszállítás. most új feladatot tölt be a kisvasut: május 1-től szeptemberig úttörők teljesítenek rajta szolgálatot, akiket a MÁV-igazgatóság kisz-fiataljai képeztek ki. ugyancsak űk újítottak fel, illetve panoráma-kocsivá alakítottak át két személyszállító kocsit is.

komárom megye városaiban, községeiben is hangulatos felvonulásokkal köszöntötték május elsejét. több ipari településen a munkások a környékbeli mezőgazdasági dolgozókkal közösen ünnepeltek. tatabányán a megye és a város vezetői nyitották meg a színpompás felvonulást a felszabadulás téren felállított disztribűn előtt. a hagyományokhoz híven most is a szénbányák több mint tízezer dolgozója vonult a menet élén. hángszórókon köszöntötték azokat a bányászbrigádokat, amelyek a jubileumi munkaversenyben országos rekordot értek el. a bányászokkal együtt menteltek családtagjaikkal együtt a szovjet geológusok, akik az új szénlelőhelyek kutatásához nyújtanak segítséget. a felvonulások után megyeszerte majálisokat rendeztek, többek között a tatai öreg-tó környékén és a tatabányai turul-emlékműnél.

eger lakosai a városi népkertben és a környék kirándulóhelyein, a gyöngyösi járás üzemeinek munkásai a mátra legszebb részein, a gagarin hőerőmű dolgozói pedig a markazi tónál rendezett majálison vettek részt. a mátra tetején fekvő szlovák nemzetiségi falvak lakosai mátraszentimre mellett, bögösréten rendeztek közös ünnepséget. a palóc falvakban - a régi népszokásokat fölelevenítve - a legények zöldellő májusfát állítottak a lányos házak kapujába. főként parád és mátraballa környékén jött ismét divatba ez a népszokás. - a munka ünnepe tiszteletére számos új létesítményt avattak heves megyében. egerben új épülettel bővült a megyei csecsemőotthon, ezenkívül új üzemanyag-töltő állomást is átadtak rendeltetésének, szilvásvárdon új szállodát avattak, hatvanban pedig megnyílt a korszerűsített strandfürdő.

/folyt.köv./

- 11 -

15.05/um

16-30

bb 6. /május elsejei ...6.folyt./um

salgótarjánban délelőtt 10 órakor a bányászok hagyományos hármass diszsortüze köszöntötte a munka ünnepét, majd kezdetét vette az üzemek, vállalatok, intézmények, szövetkezetek dolgozóinak, a város iskolásainak látványos menete. a felvonuláson mintegy 30 ezren vettek részt. délután ünnepélyesen felavatták az újjáépített kossuth lajos művelődési házat. - balassagyarmaton, a városi sportcsarnokban ezen a napon bonyolították le a „b” osztályú országos magyar táncbajnokságot, az autóklub pedig ügyességi versenyt rendezett.

debrecenben több mint ötvenezen vettek részt az ünnepi menetben, amelynek élén a jubileumi zászlót elnyert nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet dolgozó haladtak. az építőipari vállalat, a bőrgyár, a csapágyművek, a biogal gyógyszergyár

dolgozó transzparenszekkel szemléltették üzemük fejlődését, termelési eredményeit. új üzem munkásaival is gyarapodott a menet: a nemrégiben felavatott debreceni bhg híradástechnikai gyár dolgozóival. a felvonulókat a nagyerdőn gazdag művészi és sportprogram várta. - hajduszoboszlón több mint ezer lengyel munkás - a kabai cukorgyár építői - is együtt ünnepelt a város dolgozóival.

szinpompás felvonulás zajlott le szekszárdon is. először vonultak fel az új tanítóképző főiskola és gyakorló iskolájának pedagógusai, valamint a megyei ifjú gárda zászlóalj tagjai. simontornyan ezen a napon rendezték meg a sio-menti fiatalok találkozóját. a szekszárdi aranyfürt termelőszövetkezet, valamint a tolna megyei mezőgazdasági és tanácsi építőipari vállalat munkás-paraszt találkozó keretében kötött együttműködési szerződést. pakson az épülő atomerőmű modern lakótelepének központi tere volt a felvonulás „végállomása”, ahol vidám műsorral folytatódott a népünnepély. megyeszerte kiállítások nyíltak: szekszárdon például iparművészeti alkotásokat, valamint népi gyermekjátékokat és rajzokat állítottak ki, simontornyan pedig az „alkotó ifjúság”, pályázatra beküldött műveket mutatták be. a sportprogramból kiemelkedett a paksi országos fogathajtó verseny és a négyezer szereplővel szekszárdon tartott tolna megyei sportünnepély. simontornyan tanuszodát, ujíregeren törpevizművet, dunaföldváron játszóteret adtak át rendeltetésének és megnyitották a forgalom előtt a dombóvárótt most elkészült vasuti felüljárót is.

somogy megye számos községében a fiatalok májusfákat állítottak fel, a házak kerítését pedig virágokkal, nyírfaágakkal díszítették. kaposvárótt látványos felvonulással köszöntötték a 34. szabad május elsejét. /mti/

De 16-30
--
- 12 -

bb 10. a budapesti dolgozók május elsejei felvonulása

t ma/s um pr

1978. május 1.

a május elsejei ünnepségek kiemelkedő eseményére, a budapestiek felvonulására a városligetet környező utcákban már a reggeli órákban tizezrével gyülekeztek a főváros tizenháromezres kerületét képviselő üzemek, intézmények dolgozói. ünnepi köntöst öltött az alkalomra a felvonulási tér, vörös és nemzeti színű zászlókat lobogtatott a szél, a gorkij fasor bejáratánál marx, engels és lenin portréjával feszültek a transzparenszek. a népköztársaság címerével ékített márványburkolatú díszemlényen néhány perccel 10 óra előtt foglalták el helyüket a párt és a kormány vezetői: kádár jános, az msszp központi bizottságának első titkára, losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, benke valéria, biszku béla, focs jános, gáspár sándor, huszár istván, maróthy lászló, nemes dezső, németh károly és óvári miklós, az msszp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, győri imre, korom mihály, a központi bizottság titkárai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, továbbá a főváros párt- és tanácsi vezetői, a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői, a munkásmozgalom veterán harcosai, a jubileumi zászlóval kitüntetett brigádok vezetői és a természetben élenjáró több dolgozó.

a neves közéleti személyiségeket és az 50 országból hazánkba érkezett - a munkásosztály nemzetközi ünnepét budapestben köszöntő - külföldi szakszervezeti delegációkat 2000 uttörő köszöntötte vörös székfücsökökkel lengetve. pontban 10 órakor harsantak fel a fanfárok, s indult el a nemzetköziség gondolatát jelképező zászlósról, hirdette az emberiség összefogásának, békés jövőjének közös érdekét. fiatalok ezrei rajzoltak élőképeket a felvonulási térre, s vitték magasba tartva a szocialista országok nemzeti lobogóit. a közelgő vit, az ifjúság nagy nemzetközi seregszemléjének eszméjét, az imperializmus elleni küzdelmet hirdették, a békét és a barátságot éltető feliratok. a világ nemzetjeinek óriás csokorba fogott lobogói, s az elnyomottak szabadságát, nemzeti függetlenségét, szuverenitását követelő, fel-felerősödő jelszavak a szolidaritás gondolatát és érzését fejezték ki. a nyitóképet a zászlóerdővel övezett hatalmas felirat zárta: „éljen a magyar szocialista munkáspárt”, köszöntve egyben pártunk megalakulásának 60. évfordulóját.

ezt követően indult meg a budapestieket képviselő 250 ezer dolgozó hömpölygő áradata; zászlók, májusfák, transzparenszek hullámzottak a magasban. a szocialista munkaversenyben kiemelkedő eredményt elért, jubileumi zászlóval és oklevéllel kitüntetett gyárak és brigádok képviselői, párt és állami vezetők haladtak a ii., a iii., a iv., az v., a vi., a vii., a viii., a ix., a x., a xi., a xiii., a xiv., a xx. és a xxi. kerületiek menetének élén. a gazdasági eredményeket, a szocialista építőmunka kimagasló állomásait köszöntötték a táblák feliratai, mozgósították népgazdaságunk v. ötéves tervének, a pártkongresszus határozatainak eredményes végrehajtására, emeltek szót a béke, a nemzetközi enyhülés, a leszerelés mellett, tiltakoztak a békés egymás mellett élést veszélyeztető neutronbomba ellen.

/folyt.köv./
15.25/um

- 13 -

bb 10. /a budapesti dolgozók ...1.folyt./um

szép hagyományként az idén is a vállalatok termékeit, gazdasági sikereit kifejező makettek, transzparenszek színésítették a menetet. a magyar hajó- és darugár 200 tonnás darujának kicsinyített mása konténert tartott a „csőrében”, s mögötte földgömböt diszitó tungsrám-izzó hirdette: a magyar fénycsövek, lámpák, a világ szinte minden országába eljutnak. a tömött sorokban hömpölygő menet „el-elakadt”, a tribün előtt, amelyről a külföldi delegációk képviselői tolmácsolták munkásosztályuk üdvözlését. piros szekfűk, jelvények, papírzászlócskák cseréltek gazdát, s a vinceremos taktusaival, magasba emelt, összeszorított öklökkel biztosították szolidaritásukról a felvonulók a függetlenségükért, szabadságukért küzdő népeket. hatékonyságon és minőségen át vezet az út a magasabb exporthoz - hirdették az orionosok, akiknek termékei 22 országban szereznek jó hírt a magyar iparnak. hangszórók harsogó indulóira lépdeltek budapest egyetemistái, főiskolásai, no és a legkisebbek, igaz némi segítséggel, anyukák karjában, apukák nyakában „utaztak”, május elsejei felvonulásukon.

a proletárnemzetköziség a szovjetunióhoz, a szocialista országokhoz fűződő testvéri barátság és az internacionalista szolidaritás jegyében vonultak a budapestiek. az építőipari gépesítő vállalat dolgozói a szocialista országok közötti összefogást hirdették, hiszen az általuk is épített paksi atomerőmű, az albertirsa-vinnyica közötti távvezeték a közös munkát, egymás testvéri segítségét jelképezi. hasonlóképpen büszkélkedhettek a medicorosok korszerű gyógyászati műszereikkel, amelyek számos fejlődő országba jutnak el, bizonyítva a politikai szolidaritás mellett a műszaki-gazdasági segítséget is.

/folyt.köv./

bb 11. javítások kádár jános nyilatkozatára

ma/pá um pr

1978. május 1.

javitást adunk a mai bb 7-es /kádár jános nyilatkozata/ hírünkre?

az 1. folyt. 2. bekezdés 2. mondata helyesen:

átadták a szocialista munkaverseny legjobbjainak, 27 vállalatnak a magas erkölcsi kitüntetést, a kongresszusi zászlót, továbbá a munkaversenyben legjobbnak bizonyult szocialista brigádoknak a kitüntető oklevelet.

/folyt.köv./

- 14 -

15.50/um

16.16

bb 11. /javítások...1.folyt./um

az 1.folyt. 3. bekezdés utolsó sora helyesen:

...szüksége van rá mindenkinek, aki a magas követelményeknek eleget tesz.

ugyanezen folytatás negyedik bekezdés első sora helyesen:

- mint köztudott, a központi bizottság egy másik, talán még...

ugyanezen folytatás, ugyanezen bekezdésének 8. sorában a szöveg helyesen:

a kongresszusi határozatokat - az igen...

ugyanezen folytatás, ugyanezen bekezdésének alulról számított 5. sorában a szöveg helyesen:

..a továbbiakban megteremthetők. nagyszerű dolog, hogy ez így van,...

a 2.folyt. 1.bekezdés 13-14. sora helyesen:

...ott van, s a jövőben is ott lesz, ahol sikra kell szállni a társadalmi haladásért,...

ugyanezen bekezdés alulról számított 5. sorában a szöveg: és tényezőinek is. üzenjük, hogy a haladó erők ...

/mti/

--

bb 12. külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemléről

t-don/um pr

1978. május 1.

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulását számos külföldi vendég, köztük az 50 országból érkezett szakszervezeti küldöttségek és a szakszervezeti világszövetség tagjai nézték végig. a szakszervezeti delegációk vezetői véleményükről, gondolataikról nyilatkoztak az mti munkatársának.

/folyt.köv./

- 15 -

16.00/um

16.16

bb 12. /külföldi szakszervezeti vezetők...1.folyt./um

Vaszilij a. Makarin, a szovjetunió arhangelszki szakszervezeti tanácsának főtitkára:

- a nemzetközi munkásmozgalom május elsejei nagy ünnepét rendkívül imponálóan tükrözte a budapesti dolgozók felvonulása, a látványos demonstráción kifejezésre juttatták a szovjetunió, a szocialista országok, a világ haladó emberei iránti internacionalista testvériség eszméjét. jóleső érzés volt látni azt is - miként a transzparenszek hirdették -, hogy lelkesen dolgoznak a célul tűzött feladatok teljesítéséért, a XI. pártkongresszus határozatainak végrehajtásáért. meggyőződésem - mondtam -, hogy a magyar munkásosztály újabb sikereket, eredményeket ér el a szocializmus építésében. munkájukhoz magam és a szovjet szakszervezeti küldöttség nevében valamennyiüknek sok sikert kívánok.

nguyen van vy, a vietnami szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottságának tagja:

- magyarország életéről, munkájáról, fejlődéséről eddig csak a sajtóból értesültem, s most öröm számomra, hogy személyesen is megismerhettem az országot. a felvonulás kifejezte a magyar szocialista munkáspárt vezető szerepét, az emberek arcáról le lehetett olvasni: nagy aktivitással, kitartóan dolgoznak az ország gyarapításáért.

- a munka jegyében építjük mi is a szocializmust, bizunk abban, hogy a háborus sebeket mielőbb begyógyítjuk. nagy öröm nekünk, vietnamiaknak, hogy mi is már hasonló módon emlékezhetünk meg május 1-ről. a proletár internacionalizmus szellemében lelkesen vállaljuk a szocializmus építését, országunk csak ezen az úton fejlődhet, érhet el eredményeket.

abilio da costa, az angolai szakszervezet országos titkárságának tagja:

- otthon negyedik május elsejénket ünnepelhetjük. függetlenné válásunkban éreztük a haladó emberek szolidaritását, a nemzetközi munkásosztály anyagi, erkölcsi és politikai támogatását. az angolai nép soha nem fogja elfelejteni a magyar népet, amely mindvégig mély együttérzést tanúsított irántunk.

- nemcsak kellemes élményekkel térek haza, hanem hasznos tapasztalatokkal is. a tolna megyei térszékben tett látogatásunk során olyan tapasztalatokat szereztünk, amelyeket az angolai közös gazdaságokban gyümölcsöztethetünk. a szocializmus építésének még kezdeti szakaszában vagyunk, éppen ezért országépítő munkánkban nagyon hasznosak a sokrétű tapasztalatcserék.

/folyt.köv./

16.05/um
10.16.50

gualdino reis, a portugál szakszervezetek általános szövetségének titkára

- portugália haladó embereinek legnagyobb ünnepe május elseje, jóllehet ilyen színpompás seregszemlét nem tarthatunk. persze azért felvonulunk; ezzel is kifejezve tüntetésünket a kormány politikája, a kapitalisták és a földbirtokosok törekvései ellen.

- a budapestiek demonstrációja sokáig emlék marad számomra. a legszebb az volt, hogy a több százézes tömeg szoros egységet alkotva, a szocializmus eszméjét hirdetve vonult el a tribünök előtt.

abouriti mohamed rafi, a palesztinai ~~dolgozók általános szövetségének vezetőjének tagja~~

- otthon idén is harcolva ünnepelünk; elszántan küzdünk függetlenségünkért - mondotta a palesztinai fiatalember. - neméljük, harcunkat siker koronázza, elhozza szabadságunkat, igazi békét akarunk, olyat, amely erősíti a népek barátságát.

- számomra felejthetetlen élmény marad a budapestiek látványos seregszemléje. öröm volt látni, hogy a dolgozók milyen szoros egységben vonultak a téren. bizunk abban, számunkra is eljön a pirosbetűs ünnep, s akkor mi is hasonlóan köszönhetjük a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepét. /mti/

--

a pedagógusok menetét kisdobosok, népviseletbe öltözött, táncoló gyerekek vezették, fehér köpenyben, fityulában lépdeltak a weil emil kórház asszisztensei, ápolónői. zakatoltak a filmfelvevők, kattogtak a fényképezőgépek, megörökítve az 1978-as május elseje emlékeit, hogy aztán majd hely- és üzemtörténeti gyűjteményekben kapjanak helyet a fotók és a filmszalagok. magasba tartott hatalmas tábla mögött haladtak az egyik legnagyobb munkáskerület, kőbánya patak István művelődési központjának népművelői, szakkör-vezetői, akik azzal büszkélkedhetnek: rendezvényeiket a megnyitás óta eltelt alig több mint két év alatt egymillióan látogatták. a kender jutagár dolgozóinak menetében haladtak a jubileumi oklevéllel kitüntetett alkotmány szocialista brigád tagjai, az üzemi kollektiva részeként ők is vállalva: az idén megkészszerzik az exportjukat.

/folyt.köv./

16.13/um

12.13.10



bb 10. /a budapesti dolgozók...3.folyt./um

az elektroakusztikai gyár gépkocsiját az olimpiai ötkarika diszította, jelezve, hogy hangosító berendezéseik a moszkvai olimpia versenyeket, rendezvényeit szolgálják majd. kedves szívfölt jelentették a magyar cirkusz és varieté vállalat vékony rudon egyensúlyozó artistalányai, s taps köszöntötte a magyar filmgyártó vállalat felvonulóit is. nagyon sok filmes azonban csak kamerán keresztül lehetett részese az ünnepségnek, hiszen a szót székház tetejéről, magasba emelkedő daruk „nyergéből”, örökítették meg az eseményeket. a budapesti lakásépítő vállalat szerelői, kőművesei, technikusai a fővárosiaknak oly fontos 11 200 lakás, 1765 apróságok óvoda és 1060 kisgyereknek bölcsőde megépítését ígérték az 1980-nal végetérő v. öt éves tervben. az egész felvonulás, a fővárosi dolgozók impozáns menete egységesen tükrözte: népünk fontosnak tartja gazdaságpolitikai céljainak valóra váltását, s ezekért a munkás hétköznapiakon mindent meg is tesz.

/folyt.köv./

bb 10./a budapesti dolgozók...4.folyt./um

a déli órákban vonultak el a sok nagy sportcsatát látott, az idén építésének 30. évfordulóját ünneplő népstadion pályamunkásai, irodai alkalmazottai. együtt ünnepeltek a pestiekkel a hazánkban tanuló afrikai fejlődő országokból és más államokból érkezett diákok, akik hazájukba visszatérve kamatoztatják majd a nálunk szerzett ismereteiket. kart-karba öltve játszották vidám táncukat a nigériai, a kubai fiatalok a magyar kisz-esekkel és ifjugárdistákkal. az operaház, a nemzeti- és a madách színház társulatának soraiban a televízióból, a filmvászonról és a színpadról jól ismert énekesek, színészek köszöntötték a tribünön ülőket. félegy felé csillapodott az addig a felvonulási teret „parttól-partig”, kitöltő folyam, s a budapestiek menetét a magyar acélárugyár dolgozói zárták, majd fenéringes kisz-esek, fiatalok vörös és nemzeti színű lobogókat, valamint a baráti szocialista országok zászlait emelték a magasba.

a záróképp ezúttal is a fiataloknak jutott, s a piros tréningruhában lépdelők nyitották meg a vörös csillag érdemrenddel kitüntetett, 30 éves jubileumát idén ünneplő magyar honvédelmi sportszövetség ifjainak menetét. kivont karddal haditornák résztvevői, fehér öltözékben cselgáncsosok, rádiómodellezők haladtak egymás után, s aztán feltűntek terepszínű ruhájukban az ejtőernyősök, s vitorlázó gépet görgetve a repülőcsők is.

/folyt.köv./

- 18 -

16.25/um

17-10

bb 10. /a budapesti dolgozók...5.folyt./um

ezt követően 1300 fiatal hófehér dresszben özönlötte el a teret, pattogó ritmusban végzett gyakorlatokkal jeleképezték az „edzett ifjúságért”, mozgalmat. majd a lányok szaladtak a színre, 1600-an hajladoztak színes szalagokat usztatva a levegőben. a látványos gyakorlatok végén a majd 3000 fiatal együtt formált vörös csillagot a térre, körötte a felirattal: „éljen a párt!”, e képpel - gondolattal zárult a budapestiek vidám, impozáns május elsejei seregszemléje. /mti/

-.-

bb 13. vidám, zenés, műsoros majális a fővárosban

t mir/pá um pr

1973. május 1.

a fellöbögözött, feliratokkal diszített főváros számos kerületében zenés ébresztő, és térzene köszöntötte május 1-én a budapestieket. hangulatébresztőként mozgalmi indulók és az ünnepet köszöntő dalok harsogtak a hangszórókból a város számtalan pontján. a reggeli óráktól talpon voltak és szinte szünet nélkül játszottak a városliget felé igyekvő tíz- és tizezreknek a fuvószenekekarok, így akiknek nem jutott hely a dózsa gyöngy ut mentén, azok sem unatkoztak.

mint minden május 1-én, - reggeltől estig - most is sok-sok látóval és szórakozás várt az ünneplőket a városligettől - a hűvösvölgyig és az asztalos jános ifjúsági parktól a hajógyári szigetig - valamennyi városrészben. tízezérel vonzótták az embereket a változatosabbnál változatosabb műsoros rendezvények, gyermekelőadások, hangversenyek, beatkoncertek és sportvetélkedők. a több mint 30 helyen felállított majális-központokban a kora délelőtti óráktól - néhol már szombaton és vasárnap is - csaknem egésznapos programok csalogatták az érdeklődőket. a legtöbb helyen a délelőtti elsősorban a gyermekeké volt: a majális parkok színpadain és a művelődési házakban több mint 20 gyermekműsor pergett csaknem egyidőben. nyolc helyen bábelőadásokat tartottak, hat helyen rendeztek aszfaltrajz-versenyeket és megszámlálni is nehéz lenne a vidám vetélkedők, ügyességi játékok sokaságát.

/folyt.köv./

- 19 -

16.53/um

17-10

bb 13. /vidám, zenés ...1.folyt./um

városszerte kitünően szórakoztak a felnőttek is. ezen a napon 22 szórakoztató összeállítás, 24 folklór-előadással, hangversenyekkel, beatkoncertekkel gondoskodtak az ünnepi hangulatról a majális-programok rendezői, és a főváros különböző kerületeiben 49 helyen voltak sportvetélkedők, lövész-, atlétikai-, asztalitenisz-, tollaslabda-, kézilabda-, röplabda-, kosárlabda-versenyek, sakk-csaták, focimeccsek, gokart-versenyek, torna- és cselgáncs-bemutatók.

az egyik leglátványosabb ünnepi rendezvény színhelye a nagyvárad tér szomszédságában lévő asztalos jános ifjusági park volt, ahol nyolc ujság - a népszabadság, az esti hírlap, a hétfői hírek, a magyarország, a lobogó, a képes ujság, a nők lapja és a ludas matyi - összefogásával nagyszabású sajtófesztivált rendeztek. az erre az alkalomra életre hívott élő ujság riporterei ezuttal nem tollal, hanem - a közönség szeme láttára és hallatára - mikrofonnal a kézben készítették a ,,lapot,,. a riporterek egymás után szólaltatták meg a viii. és a ix. kerület vezetőit, a tanácselnököket, és a kerületben élő, dolgozó állami díjasokat. a külpolitikai rovat fórumműsorában főszerkesztők, szerkesztők és vezető munkatársak válaszoltak a közönség kérdéseire, amelyekből már az első órában csaknem 200 gyült össze. a központi színpad műsora mellett sokszázan nézték végig a nők lapja és a lobogó egészsznapos, neves művészek közreműködésével összeállított saját műsorait. ezen a helyen - mint az ünneplő tömeg szemeláttára, a helyszínen készülő és óránként friss anyaggal megjelenő fesztiválujság is hirül adta - kora délutánig már több mint 20 ezren szórakoztak.

délután nagyszerű beatmajális színhelye volt a budai ifjusági park, ahol a v-motor rock, a koráll és gunya együttes pengette a talpalát valót. a városmajori szabadtéri színpadon - ahol délelőtti 10 órakor ünnepi gyűléssel kezdődött a program - a vasas művészegyüttes műsora után az állami bábszínház művészei léptek fel, majd a gemini együttes koncertje következett. a csepeli ifjusági park ünnepi évadnyitó műsorának szereplői a start és a beatrice együttes voltak, és sokezeren keresték fel a hajógyári szigetét is, ahol a délelőtti gyermekműsor után a solymári asszonykórus és a tököli délszláv együttes vendégjátékában gyönyörködhetek a majálisozók. /mti/

-.-

- 20 -

17.00/um

18

bb 14. a szerkesztőségek figyelmébe!

um pr

1978. május 1.

a mai bb 11-es korrekciónkhoz /javítások kádár jános nyilatkozatára/ a következő kiegészítő javítást adjuk:

az 1.folyt. 2.bekezdés 2. mondata helyesen:

átadták a szocialista munkaverseny legjobbainak, 27 vállala-

latnak a magas erkölcsi kitüntetést, a kongresszusi zászlót, továbbá a munkaversenyben legjobbnak bizonyult 104 szocialista

brigádnak a kitüntető oklevelet.
/mti/

- . -

bb 15. halálos balesetek

i mir/s umpr

1978. május 1.

kecskemét külterületén a 44-es számú uton olajos imre 25 éves előadó, szentpéterszegi lakos személygépkocsijával előzés közben elütötte a vele azonos irányban kerékpárját toló sahin tóth gábor 44 éves portás, kecskeméti lakos gyalogost. sahin a helyszínen meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

gyaloka külterületén a közuton bokor ida mária 26 éves szövő, ujkéri lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban haladó boros lajos 22 éves kőműves, szakonyi lakos gyalogost. boros a helyszínen meghalt. bokor gépjárművezetői engedélyét bevonták, vizsgálat indult.

tura belterületén a közuton soós istván 19 éves autószerelő, isaszegi lakos motorkerékpárjával elütötte kiss mihály 72 éves nyugdíjas, turai lakos kerékpárost. kiss a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát megkezdték

/folyt.köv./

- 21 -

18.23/um

18.40

bb 15./halálos ...folyt./um

gyüre és aranyosapáti között ráti zoltán 22 éves tévé-szerelő, nagykállói lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban közlekedő szücs lászló 42 éves tsz-tag, nagyvarsányi lakos kerékpárost. szücs a helyszínen meghalt; a vizsgálatot megkezdték./mti/

-. -

bb 16. újra van víz a centenáriumi lakótelepen

i mir/s um pr

1978. május 1.

hétfőn a délutáni órákra sikerült helyreállítani a vízszolgáltatást a mátyásföldi centenáriumi lakótelepen. mint korábban jelentettük - a lakótelepet ellátó 200-as nyomóvezeték törése miatt - a hajnali óráktól nem kaptak vizet az ikarus mátyásföldi gyára szomszédságában élő lakók, és a telep csaknem félezer családja számára reggeltől lajtkocsikkal szállították a vizet. a vezeték-törés szerencsére a forgalomtól távolabb eső lakótelepi parkolót alatti csőszakaszon következett be, s így a hiba kijavításával már kora délután végeztek a vízművek szakemberei. /mti/

-. -

bb 17. elnémult telefonok

i mir/s um pr

1978. május 1.

hétfőn a délutáni órákban a xii. kerületből többen is jelezték, hogy lakásaikban nem működnek a telefonok. a posta budapesti távbeszélő igazgatóságának tájékoztatása szerint a krisztina központ területén - kábelhiba következtében - több mint ezer telefonállomás vált üzemképtelenné. a hiba xii. kerületben működő magánelőfizetők telefonjait érinti.

az üzemzavar felkutatását és elhárítását a posta szakemberei az esti órákban kezdték meg. /mti/

-. -

- 22 -

18.43/um

da 18¹⁰

bb 18. felhasználható 21.30 órától !

uj magyar film a ,,cséplő gyuri,,

t mir/pá um pr

1978. május 1.

hétfőn este a puskin filmszínházban diszeldáson mutatták be ifj. schiffer páál filmrendező alkotását, a cséplő gyuri című új magyar filmet. a rendező - aki korábban ,,a faluszéli házak után,, és a ,,mit csinálnak a cigánygyerekek?,, című filmjeiben már foglalkozott a hazai cigánykérdéssel - legújabb dokumentumjellegű játékfilmjében is a cigánység társadalmi beilleszkedésével kapcsolatos gondokra próbálja ráirányítani a figyelmet.

a film május 4-től látható a bemutató mozik műsorán./mti/

-. -

bb 19. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke hétfőn

rj/um pr

1978. május 1.

1. ünnepi szállítások
2. őzbakvadászat a kisalföldön
3. zenés őrségváltás
4. időjárásjelentés
5. csőtörés
6. május 1-i ünnepek vidéken
7. kádár jános nyilatkozata
8. kádár jános és gáspár sándor
9. meghalt halasi mária
10. a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása
11. javítások a bb.7.sz. hirre /kádár jános nyilatkozata/
12. külföldi szakszervezeti vezetők a bp-i seregszemléről
13. vidám, zenés műsoros majális a fővárosban
14. szerk.fgy.: javítás a 11-es hirre
15. halálos balesetek
16. újra van víz a centenáriumi lakótelepen
17. elnémult telefonok
18. új magyar film a ,,cséplő gyuri,, /felhasználható 21.30 órától/
19. hírjegyzék

-. -

- 23 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: fehér péter

19.10/um

da 18³⁰